

新华社电 11月29日，国家主席习近平同俄罗斯总统普京分别向第三届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出，今年以来，中俄双方以共同庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年为主线，推动全面战略协作和全方位务实合作取得新的丰硕成果。能源合作是两国务实合作重要方向。双方克服新冠肺炎疫情影响，实

现能源贸易逆势增长，顺利推进重大合作项目，不断拓展合作新领域新方式。双方能源合作的显著成绩诠释了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的广阔发展潜力。中方愿同俄方一道努力，打造更加紧密的能源合作伙伴关系，共同维护能源安全，应对全球气候变化挑战。

普京在贺信中表示，当前，俄中新一

代全面战略协作伙伴关系处于前所未有的高水平。作为两国关系的重要组成部分，近年来俄中能源合作取得积极进展，两国跨境油气管道稳定运行，能源贸易稳步扩大，北极地区液化天然气开发及合作建设核电机组等一批重大项目顺利实施。希望双方企业加强对接，探讨能源信息化、绿色能源等合作新方向，为俄中能源合作注入新的内涵。



习近平出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲 同舟共济，继往开来 携手构建新时代中非命运共同体

详见A2

广东拟修正 计生条例

强化支持生育配套措施

《广东省艾滋病防治条例(草案)》首次提请审议

防艾知识拟纳入 初中以上学校课程

详见A3

广东将实现 “秒级”地震预警

2025年实现震后首台触发5至7秒发布地震预警信息

详见A4

梅西第七次 夺得金球奖

成为该奖历史上获奖时间跨度最长的球员

详见A10



“胖女人”再次 走进千年瑶寨

羊城晚报讯 记者邓勃、汤铭摄影报道：近日，“少年归来”许鸿飞雕塑艺术百村展(连南站)开幕式在广东省清远市连南瑶族自治县油岭古寨举行。许鸿飞的胖女人系列作品，12年前就曾在连南千年瑶寨展出。该系列作品相继在20多个国家35座城市举办了42场世界巡展，引发各地人们高度关注和喜爱。本次雕塑展将持续到12月11日。

详见A13

落实生育假 政策应更缜密

近日，各地生育政策调整备受关注。据统计，目前已有十余省份修改了计生条例。从披露情况看，各地政策虽有不同，但均延长了产假，有的还增设了育儿假，并向生育二孩、三孩倾斜。有的省份还明确休产假、育儿假期间视同出勤，工资、奖金照发。

对育龄夫妇来说，新政体现了政策的善意，蕴含着人情温暖，无疑值得肯定。但也有些担忧在坊间流传，诸如政策能否真正落地？休假算出勤，钱由谁出？“公家人”好办，一纸规定，单位得执行。但私企呢？企业要算人力成本，休假的人多了，新增成本怎么办？有人更担心，会不会因此滋生对育龄女性的职业歧视。

这些担忧和疑问，并非毫无根据。特别是职场的隐性歧视问题，现实中已然存在，若不正视，或会愈发严重。拟定新政时无疑须有相应对策。环顾全球，各国产假休法规不一，但原则相似，即优待程度取决于本国现实和经济实力，否则，良政和福利都可能沦为“画大饼”。现代社会，人们的繁衍意愿如何，关心的不只是生育这一环节，诸如养育的持续付出、入托、教育等，是个系统工程，环环相扣，特别是托幼公共服务等更受关注。因此，计生政策调整，也须增强育龄女性的获得感，不可顾此失彼。生育政策牵涉面广，影响深远，制定新政既要立足现实，亦要着眼可持续性。要形成有利人口繁衍的环境，离不开政府、社会和家庭的三方共担，并良性循环的机制。

国家卫健委解答新冠病毒奥密克戎变异株相关问题

我国主流 核酸检测试剂 对奥密克戎有效

羊城晚报讯 11月29日，针对新冠病毒奥密克戎变异株，国家卫生健康委组织中国疾控中心专家就有关问题进行了解答。

奥密克戎变异株对我国现使用的核酸检测试剂是否有影响？专家表示，对奥密克戎变异株的基因组分析显示，其突变位点不影响我国主流核酸检测试剂的敏感性和特异性。

奥密克戎变异株突变的位点主要集中在S蛋白基因的高变异区，并不位于我国第八版《新型冠状病毒肺炎防控方案》公布的核酸检测试剂引物和探针靶标区域(中国疾控中心病毒病所向全球公布的ORF1ab基因和N基因)。但南非多个实验室的数据提示，对于检测靶标为S基因的核酸检测试剂可能无法有效检出奥密克戎变异株的S基因。

鉴于奥密克戎变异株在南非的快速流行趋势，包括美国、英国、欧盟、俄罗斯、以色列、我国台湾和香港等在内的多个国家和地区纷纷限制来自非洲南部的旅客入境。

我国有哪些应对措施？专家表示，我国的“外防输入，内防反弹”防控策略对奥密克戎变异株仍然有效。中国疾控中心病毒病所已针对奥密克戎变异株建立了特异性核酸检测方法，并持续针对可能的输入病例开展病毒基因组监测。上述措施将有利于及时发现可能输入我国的奥密克戎变异株。

(国家卫健委官网)

相关报道见A9

国家卫健委： 29日新增21例 本土确诊病例 均在内蒙古

国家卫健委30日通报，11月29日0时—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例39例，其中本土病例21例(均在内蒙古，其中呼伦贝尔市19例、通辽市2例)，含2例由无症状感染者转为确诊病例(均在内蒙古)。(央视)

广东疾控提醒： 三类人员请报备

羊城晚报讯 记者余燕红、通讯员粤疾控报道：广东省疾控中心29日再次发出重要提醒，要求以下人员尽快向所在社区(村居)、所在单位、所在酒店报备相关情况，配合当地做好核酸检测等疫情防控措施。

这些人员包括：有内蒙古自治区满洲里市(11月14日以来)、内蒙古自治区通辽市(11月24日以来)旅居史人员；11月23日乘K7090次列车(从满洲里到黑龙江省齐齐哈尔市)人员、11月24日乘K996次列车(从内蒙古自治区呼伦贝尔市海拉尔到通辽市)人员；与病例活动轨迹有交集、重合的来(返)粤人员。

广东疾控提醒，如果刻意隐瞒行程、拒绝接受核酸检测或不配合防控，将依法追究法律责任。

责编/袁婧 林丽爱 美编/伍若龙 校对/潘丽玲

曾小敏粤剧艺术全国巡演
回到珠江畔，传统与现代融会——

粤剧正青春



昨晚，曾小敏携手著名粤剧表演艺术家丁凡(左)演出 薛才焕摄

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员吴文昱报道：29日晚，粤剧正青春·曾小敏粤剧艺术全国巡演(广州站)在广州大剧院举行。国家一级演员、文华表演奖、中国戏剧梅花奖、上海白玉兰戏剧表演艺术奖“主角奖”获得者曾小敏，为羊城观众戏迷带来《我是曾小敏——“剧·说”交响演唱会》，受到戏迷的热捧。今晚，曾小敏还将表演其代表作粤剧《白蛇传·情》，展示富有岭南特色的粤剧文化艺术，展现“粤剧正青春”的风采。

粤剧是岭南文化的瑰宝。2021年，曾小敏粤剧艺术全国巡演从大湾区出发，在深圳、郑州、西安、银川、武汉、上海、宁波等地上演。现在，曾小敏带着粤剧艺术回到了珠江畔，为广州的父老乡亲们带来精彩的演出，展示粤剧正青春的芳华。

当晚，曾小敏携手国家一级指挥范燕，联合著名粤剧表演艺术家丁凡，以及国家一级演员王洁、王燕飞，国家一级演员朱红星名家新秀与广州交响乐团演奏家，为观众

呈献一台传统与现代艺术融会贯通，东方与西方乐器交相辉映的视听盛宴。

晚会呈现曾小敏个人艺术造诣、思想文化修养、行业引领担当，表现她作为粤剧艺术的新一代领军人物的坚守、创新和奉献精神，讴歌大时代背景下湾区文化欣欣向荣的盛景和湾区城市生机盎然的发展势头。

演唱会后观众意犹未尽，曾小敏应邀返场，为观众带来《荔枝颂》《万水千山总是情》《我是曾小

敏》等歌曲。据悉，新歌《我是曾小敏》是首次亮相，这是曾小敏带给广州观众的惊喜。

“今年，粤剧电影《白蛇传·情》以及全国巡演的铺开，让粤剧受到了很大的关注。”曾小敏说：“我们发现现在的观众年轻化了，素质都很好，有很高的鉴赏能力。拥抱年轻人就是拥抱未来，与年轻人一起学习，一起成长，这可能是我最享受的，因为粤剧正青春。我们对粤剧的创新更有信心了。”

“Young城Yeah市 冬日盛惠”2021年广州夜间消费节正式启动

看，羊城夜间“烟火”多靓

羊城晚报讯 记者孙琦曼摄影报道：11月29日晚，“Young城Yeah市 冬日盛惠”2021年广州夜间消费节启动仪式(见图)于广州琶醍啤酒文化创意艺术区举行，从夜购、夜食、夜玩、夜赏等多维度展现广州精彩夜生活。

今年的玩法多玩法新

据了解，“Young城Yeah市”谐音“羊城夜市”，是广州为培育建设国际消费中心城市而推出的促消费品牌，旨在打造广州年轻化、品质化、个性化夜间消费体验。

本届夜间消费节采取政府引导、市场主导、资源合作、民众受惠的模式，在广州市商务局倡议和推动下，由广州夜间消费联盟统筹举办，政府协调银联、美团、阿里、抖

音等平台企业资源，与各大商圈、商业综合体、文化旅游场所等合作，在严格落实疫情防控的基础上，持续推出丰富多彩的精彩活动，活跃年终夜间消费氛围，给消费者带来实实在在的优惠。

据广州夜间消费联盟召集人贺强介绍，本届夜间消费节集聚了“吃喝玩乐”的头部企业，通过发放优惠券等方式提供优惠。领展购物广场、天德广场、奥园城市天地、正佳广场、万达广场、中华广场等商圈也推出丰富多彩的促消费活动。

“值得注意的是今年的夜间消费玩法多、玩法新。”贺强告诉羊城晚报记者，今年的夜间消费节积极响应推进“碳普惠”，以“碳币”创新绿色低碳消费。商圈、商业综合体等对接碳普惠平台，市民通过步行、骑行、旧衣物回收等节能减碳

超四成消费者是年轻人

广州夜间消费烟火气有多足？活动上，《广州夜间消费报告》(以下简称《报告》)出炉。

《报告》显示，今年1-10月，全市银行卡总体消费金额约5312亿元，在全省占比29.29%，消费“中心”关键地位凸显。广州夜间消费主要流向超市(33.7%)、百货(17.1%)、餐饮(7.7%)、文旅(4.7%)等四大细分市场，夜间消费主力军为年轻人群体(25-35岁)，占比高达42.32%。

此外，外来游客来粤、来穗消费增长明显，对周边省市消费吸引力较强。广州素有“岭南名城”及“食



在广州”美誉，广东则以其独特的文化底蕴、丰富的文旅资源、独具一格的粤菜文化，吸引了大量外地游客来粤、来穗消费。从今年1-10月银联网络数据来看，今年10月来粤的外地游客的消费人数上涨23.32%。数据还显示，越秀区北京路-海珠广场商圈、荔湾区上下九-永庆坊商圈、天河区天河路-珠江新城商圈、海珠区江南西-工业大道等四大商圈夜间消费集聚程度最高，是拉动广州夜间消费发展的重要引擎。